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CILINDROS
1 - Cilindro
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Elementos:
Bases: círculos de raio r.

Altura: a distância entre os círculos.

Eixo: a reta que contem os centros das bases.

Geratrizes: segmentos paralelos, cujas extremidades são pontos das circunferências da base

1.1 - Cilindro circular reto

Um cilindro e reto quando as geratrizes são perpendiculares as bases.

Obs.: Pode ser obtido por meio da rotação de um retângulo
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1.2 - Áreas da superfície de um cilindro

Planificando o cilindro
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i) Área da base
	Sb = π . r2


ii) Área Lateral
	SL = 2 . π . r . h


iii) Superfície total
	St = SL + 2 Sb

St = 2 . π . r . h + π . r2
St = 2 π . r . ( h + r )
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1.3 - Volume do cilindro

	V = Sb . h ( V = ( . r² . h


1.4 – Secção meridiana de um cilindro circular

A intersecção de um cilindro circular com um plano que passa pelos centros de suas bases é chamada de “secção meridiana do cilindro”.
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   Qualquer secção meridiana de um      cilindro oblíquo é uma região limitada por um paralelogramo.
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     Qualquer secção meridiana de um         cilindro reto é uma região retangular.
1.5 – Cilindro eqüilátero

Todo cilindro circular reto cujas secções meridianas são quadradas é chamado de cilindro eqüilátero.
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                                                         No cilindro eqüilátero a altura é igual ao diâmetro da base:

	  h = 2r


Exercícios de fixação
1)  A área lateral de cilindro circular reto é igual a área de uma de suas bases. O raio da base desse cilindro, sabendo que a altura mede 6 cm, mede:
(A) 14 cm

(B) 12 cm

(C) 10 cm

(D) 8 cm

(E) 6 cm

2) O volume de um cilindro eqüilátero cujo raio da base mede 2 cm é:
(A) 16( cm2
(B) 14( cm2

(C) 12( cm2
(D) 10( cm2
(E) 8( cm2
3) O perímetro da base de um cilindro circular é 10( cm. Calcule a altura do cilindro, sabendo que seu volume é 75( cm³:
(A) 3 cm

(B) 4 cm

(C) 5 cm

(D) 6 cm

(E) 7 cm

4) O raio da base de um cilindro circular mede 8 cm e cada geratriz mede 10 cm e forma com o plano de uma base um ângulo de 30º. Calcule o volume do cilindro.
(A) 320( cm3
(B) 340( cm3
(C) 350( cm3
(D) 370( cm3
(E) 400( cm3
5) Nove cubos de gelo, cada um com aresta igual a 3 cm, derretem dentro de um copo cilíndrico, inicialmente vazio, com raio da base também igual a 3 cm. 
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Após o gelo derreter completamente, a altura do nível da água no copo será de aproximadamente?
Considere ϖ=3,14.
(A) 8,5 cm.

(B) 8,0 cm.

(C) 7,5 cm.

(D) 9,0 cm.

Exercícios propostos
1) A área lateral de cilindro circular reto é igual a metade de sua área total. Calcule a área total desse cilindro sabendo que o raio da base mede 5 cm.
(A) 25( cm2

(B) 50( cm2

(C) 75( cm2

(D) 100( cm2

(E) 125( cm2

2) Certa peça de um motor é feita de aço maciço e tem a forma de três cilindros retos, de alturas iguais, um sobre o outro. Se a peça for seccionada por um plano contendo os centros das bases dos cilindros, tem-se a situação abaixo ilustrada. O volume dessa peça, em centímetros cúbicos, é:
(A) 1.580(
(B) 1.330(
(C) 1.170(
(D) 970(
(E) 190(
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3) Uma metalúrgica fabrica barris cilíndricos de dois tipos, A e B, cujas superfícies laterais são moldadas a partir de chapas metálicas retangulares de lados a e 2a, soldando lados opostos dessas chapas, conforme ilustrado a seguir.
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Se Va e Vb indicam os volumes dos barris do tipo A e B, respectivamente, tem-se:
(A) Va = 2 Vb
(B) Vb = 2 Va
(C) Va = Vb
(D) Va = 4 Vb
(E) Vb = 4 Va
4) Dois recipiente cilíndricos têm altura de 40 cm e raios da base medindo 10 cm e 5 cm. O maior deles contém água até 1/5 de sua capacidade.
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Essa água é despejada no recipiente menor, alcançando a altura h. Determine h.
CAIU NO ENEM
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(ENEM) Dona Maria, diarista na casa da família Teixeira, precisa fazer café para servir as vinte pessoas que se encontram numa reunião na sala. Para fazer o café, Dona Maria dispõe de uma leiteira cilíndrica e copinhos plásticos, também cilíndricos. Com o objetivo de não desperdiçar café, a diarista deseja colocar a quantidade mínima de água na leiteira para encher os vinte copinhos pela metade. Para que isso ocorra, Dona Maria deverá:
a) Encher a leiteira até a metade, pois ela tem um volume 20 vezes maior que o volume do copo.

b) Encher a leiteira toda de água, pois ela tem um volume 20 vezes maior que o volume do copo.

c) Encher a leiteira toda de água, pois ela tem um volume 10 vezes maior que o volume do copo.

d) Encher duas leiteiras de água, pois ela tem um volume 10 vezes maior que o volume do copo.

e) Encher cinco leiteiras de água, pois ela tem um volume 10 vezes maior que o volume do copo.
Cilindros


